



太原武宿国际机场三期改扩建工程效果图

让出行更高效安全便捷

# 武宿国际机场三期工程开工

本报讯(记者 李涛 通讯员 仙博)5月29日,太原武宿国际机场三期改扩建工程开工。该工程完成后,近机位比例、综合交通换乘效率、飞机滑行效率、旅客步行距离等指标都将得到优化,从而提升旅客的出行舒适度和体验感。

据山西航空产业集团有限公司董事长陈阳介绍,武宿国际机场始建于上世纪30年代,曾进行过两次改扩建。2017年10月25日,机场年旅客吞吐量首次突破1000万

人次,跨入全国千万级大型繁忙机场行列;2019年,机场年旅客吞吐量超过1400万人次。现有机场功能难以满足日益增长的交通运输需要。

三期改扩建工程将构建全场的安全控制中心,统一上报和管理报警事件,综合接入视频,实现报警和视频联动,对航站区、飞行区、公共区、货运区等重点区域统一监控、协同处置,通过人像布控、人员高度集聚预警、视频搜索等技术,高效保证机场安全运行。

同时,山西航产集团积极与国内外、省内一流企事业单位对接合作,将绿色理念细化落实到机场建设、运营、管理的全周期实践中。其中,T3航站楼以建设三星级绿色建筑为目标,科学应用新材料、新设备、新技术。建设多层贯通的采光通风中庭,让柔和的天光铺散入航站楼的室内空间,实现主要功能区域的自然采光和全年13%时间的自然通风,让旅客候机更感舒适。

另外,三期改扩建工程会开展数字化

建造,实现“出行一张脸、物流一张单、通关一次检、运行一张网、监管一平台”的目标,让旅客出行更加高效、安全、便捷。

工程竣工后,太原武宿国际机场将成为一个满足终端每年4000万旅客吞吐量、30万吨货邮吞吐量、拥有126个机位的全新航空枢纽港,一个集城市商务客厅、总部经济、枢纽经济、临空产业、特色会展于一体的区域新中心,成为山西未来发展的重

要航空新引擎。

## 中国古生物全国科普教育基地名单公布

### 山西地质博物馆入选

本报讯(记者 郭蓉)山西地质博物馆日前正式入选“中国古生物学会2021年度全国科普教育基地”。一同入选的还有宁夏地质博物馆、安徽天柱山世界地质公园、

西北大学博物馆3家单位。

据介绍,中国古生物学会全国科普教育基地,是我国古生物科普教育方面的最高荣誉,需要经过单位申报、专家推荐、专

家组实地考察、理事会讨论等环节才能完成最终评定,山西地质博物馆因基础条件良好、古生物科普体系完备、古生物科普工作成效显著通过认定,最终入选。

山西地质博物馆正式向公众开放以来,充分发掘山西古生物化石资源,积极开展各类科普教育活动,在普及地球演化和生命进化知识、讲好科普故事方面作出了积极贡献。

## 贯彻落实“四个走在全国前列”要求 全方位推动高质量发展

小店区

5月26日,小店区召开领导干部包保重点转型项目推进会,围绕近期领导干部包保重点转型项目中梳理出的难点和问题,组织项目方与责任领导、区直有关部门和驻地街乡负责人面对面开展沟通会商,点对点推动责任落实,全力为项目方搭桥、服务,确保重点转型项目建设提速增效。

尖草坪区

5月23日,尖草坪区委副书记带领13个乡街书记,深入柏板乡宇文村、西墕乡赵家山村、光社街道杜家村开展农村集体资产“清化收”工作集中观摩活动。要求各乡镇、街道把“清化收”工作作为推进乡村振兴、实现富民强村的重要抓手,通过开展专项行动,摸清底数、理顺机制,健全村级集体经济组织。

古交市

5月26日,古交市主要负责人到东部新城火山片区PPP项目建设工地,调研项目推进、新城开发建设情况并督导工作。强调,要全力以赴,强力推进新城拆迁工作,按照时间节点,倒排工期,加快施工进度。要建立定期汇报制度,及时跟进项目进展情况,保质保量推进东部新城建设。

娄烦县

5月27日,娄烦县召开抓党建促基层治理能力提升专项行动观摩晾晒暨工作调度会,搭建“晒成效、看进展、听思路”的平台,通过户与户、村与村、乡镇与乡镇的“擂台比武”形成“对标对表找差距、比学赶超勇争先”的浓厚氛围,推动专项行动向纵深迈进。

迎泽区

5月26日,迎泽区召开抓党建促基层治理能力提升专项行动征求意见座谈会。会议强调,抓党建促基层治理能力提升关乎根本、关乎全局、关乎长远,社区(村)党组织要充分发挥“战斗堡垒”作用,强化对辖区内各方面资源力量的统筹协调,打通政策落实的“最后一米”,激活基层治理“末梢”。

万柏林区

5月26日,万柏林区委主要负责人到中铁诺德逸宸云著、融创太原府、远大购物广场、新城吾悦广场等地调研项目建设进展情况。强调,要抢抓太原一体化经济区建设历史机遇,推动项目建设;增强服务企业、服务市场主体意识,做好助企纾困政策宣传、解读和落实;持续引深“放管服”改革,不断优化营商环境。

清徐县

5月27日,清徐县举行抗击新冠肺炎疫情表彰大会,总结阶段性工作,表彰为疫情防控作出重要贡献的集体和个人,将抗疫斗争中激发出的敢于亮剑、坚决斗争,万众一心、众志成城等精神,转化为推进基层治理能力现代化的具体实践,转化为锐意进取、全方位推动高质量发展的强大动能。

综改示范区

5月24日,山西综改示范区召开创建国家卫生城市动员会,要求始终把创卫工作作为招商引资、打造战略性新兴产业和现代服务业新高地的重要举措,作为改善投资环境,促进对外开放的重要举措,扎实推进创卫工作,始终坚持制度化、规范化,确保各项创卫措施的落实。

杏花岭区

5月26日,杏花岭区委主要负责人组织调度全区“清化收”工作。该区要求,加快理顺体制机制,落实人员责任。由街镇牵头,进一步摸清各村底数,强化司法保障和政策宣传,确保专项工作依法推进。要加快推动产业发展,加快整合农村优质资源,引进一批高质量企业,推动村级集体经济壮大提质。

晋源区

5月27日,晋源区委主要负责人到洲际酒店、长风国贸六馆、旭龙晋阳集市和鹏龙星徽奔驰店调研督导社零消费工作,了解助企纾困政策落实情况,推动解决市场主体实际问题。指出,全面落实省委、市委、区委安排部署,进一步优化服务环境,培育消费热点,激发消费活力,促进全区经济持续平稳健康发展。

阳曲县

5月23日,阳曲县委主要负责人深入黄寨镇录姑咀村、北郑社区等地,就抓党建促基层治理能力提升专项行动工作进行调研并召开座谈会。该县要求,进一步强化治理能力,认真梳理和明确工作制度、工作体系及程序执行。要持续做好发展壮大村级集体经济,尽快成立叫得响、质量硬的村级集体经济。

中北高新区

5月24日,中北高新区市场分局联合太原市知识产权综合发展服务中心,深入新材料孵化器和屯汇市场开展知识产权维权服务工作座谈会,对企业高价值专利培育、专利转化等政策措施进行了宣传解读,激励企业高效开展知识产权工作,积极申报相关奖励奖补,推动企业知识产权工作。

(以上由王勇编辑整理)